

Η ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΠΟΥ ΚΥΛΙΣΤΗΚΑΝ ΣΤΟ ΑΙΜΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΒΟΡΒΩΡΟ

ΔΟΥΚΡΗΤΙΑ ΒΟΡΓΙΑ



ΕΙΣ την Ιστορία υπάρχουν μερικά όνοματα που θα προκαλούν πάντα τον αποτροπισμό και τη φρίκη, γιατί συνδέονται με υποθέσεις αίματος και καταστροφής, δολέφρου, σπαραγμού και δακρύων...

Α'. Μέσα στα τραγικά αυτά όνοματα συμπεριλαμβάνεται και το της οικογενείας των Βοργία, της ιστορικής τράχιδας που την αποτελούσαν ο 'Αλέξανδρος ΣΤ', διακοσσοστός τσακιστός τρίτος Πάπας της Ρώμης, ο γυιός του Κτισσαρ Βοργίας, δούξ του Βαλεντινοά, και η Δουκρητία Βοργία, αδελφή του τελευταίου.



Η Δουκρητία Βοργία.

Η οικογένεια αυτή διέπραξε αλλοσιότητες και αίσχες και έργα που θα ήταν ικανά να... ματίσουν όποιονδήποτε για πάντα και στην αιωνιότητα. Τα πάθη των ανθρώπων αυτών ήταν τόσο φοβερά και η πράξεις των τόσο τερατώδεις, ώστε καταντούν σχεδόν άπιστευτες.

Η Δουκρητία ήταν μία γυναίκα της χειρότερης ανατροφής και της σκληρότερης ψυχής, χωρίς πίστι, χωρίς νόμο, χωρίς φόβο, χωρίς καρδιά, γεμάτη έλαττώματα και κακιές, πανίσχυρη και βαθύλειτουργη, έτοιμη πάντα να κορέσει τα πάθη της και να σκορπίσει γύρω της τον θάνατο και το δηλητήριο.

Σε λίγον καιρό όμως η χήρα αυτή άρρωσθηκε βαρεια και πέθανε. Τότε ο Ροδρίγο τη μεγαλείτερη κόρη της, έπειδή ήταν άσχημη, την πήρε και την έκλεισε σε μοναστήρι. Την άλλη, τη Ρόζα Βανόσα, που ήταν έξαιρετικά όμορφη, την... έκαιε φιλενάδα του...

Η Ρόζα έμεινε για κάμποσες στιγμές άκίνητη και σιωπηλή. 'Επί τέλος, εσθήκως το κεφάλι της, σαν να είχε καταλάβει τι της γύρευε ο Ροδρίγο. 'Ηταν κάτωχα, αλλά φαινόταν άπορασιτική. —'Εχεις δικη, του έλε. 'Αφού είνε έτσι, πήγαινε! 'Αλλά τί θα γίνουμε εγώ και τα παιδιά σου χωρίς εσένα; —Τό σκέφτηκα κι' αυτό, αποκρίθηκε ο Ροδρίγο. Τά ύπολόγισα όλα πριν σου μιλήσω. 'Οχι, Ρόζα! Δέν θα σέ άρνηθώ ούτε εσένα, ούτε τα παιδιά μας. 'Εγώ πρέπει να αναχωρήσω άπόψε κ'όλας. Άφ'ό εσύ και τα παιδιά θά ξεκινήσετε για τη Βενετία, με την συνοδεία του πιστού μου φίλου δόν Μανουήλ Μελχ'όρ. Θα έγχασταταίητε εκεί και κάθε μήνα εά σάς στέλνω όσα θα χρειάζονταν για τη συντήρησή σας. 'Η Βενετία είνε βέβαια μακρú από τη Ρώμη, αλλά βρίσκεται πάντως μέσα στην ίδια χώρα. Δέν ξέρω από τώρα την έκταση των άσολών μου, αλλά πιστέω πώς θα μου μόνη κάπου-κάπου λίγος καιρός για ν'άρχωμαι και να σάς βλέω. 'Υπομονή, Ρόζα, τί να γίνη; Χρειάζεται αι υπομονή! 'Αν όμως κατορθώσω να πετύχω τό σκοπό μου, ε, τότε πάλι θά σέ ικανοποιήσω άπόλύτως, θά σέ βυθίσω στην εύτυχία, εά σέ κάνω χρυσή, εσένα και τα παιδιά μας. —'Η Ρόζα Βανόσα ένθουσάστηκε. Πήδησε με όμην στό λαμό του και τόν έγέμισε φιλία. Κατόν επάστηκαν από τό χέρι και κατέβηκαν μαζί τό δωμάτιο, όπου κομόντουσαν τά παιδιά. 'Ο Ροδρίγο τά φίλησε όλα ελαφρά στό μέτωπο και κατόν άγάλιασε την άγαπημένη του. — Σου άφίνω γεά, Ρόζα! της έλε. ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : 'Η συνέχεια.

'Ηταν βράδυ. Τα παιδιά κομόντουσαν. 'Ο Ροδρίγο κάλεσε τη Ρόζα και την έβαλε να καθήση κοντά του. —'Θέλω να σου μιλήσω, της έλε. —Τί τρέχει; τόν ρώτησε αυτή με άτορία για τό κάτω παραζένο ύφος του. —'Εν πρώτοις θά σου άπειυώνω μιá ερώτηση. —Σέ άκούω. —'Πρέπει όμως να δώσης μεγάλη προσοχή προτού μου άπαντήσεις. —'Λέγε. —Με άγαπάς; —'Η Ρόζα τόν εκύτταξε κατάματα. —Τί ερώτηση είνε αυτή; του έλε. Μήπως δέν σου τό απέδειξα ως τώρα; —Φαίνεται όμως ότι ή απέδειξε του ξρωτός της, για την όποιá μιλούσε, ήταν άνελαφής για τόν Ροδρίγο, γιατί ο τελευταίος έκαιε ένα κίνημα άδημονίας. —Ναι, της άποκρίθηκε, μου τό απέδειξες. 'Αλλά ήλθε ή στιγμή να μου δώσης καλύτερη άπόδειξη... —'Εκείνη χαμογέλασε κάτω άόραστα και δ'εφορούμενα. —Σάν δύσκολο μου φαίνεται, του έλε. —'Ελα λοιπόν! της εφώνασε ο Ροδρίγο με κάποια άνυπομονία. Δέν καταλαβαίνεις ότι δέν πρόκειται περί του παρελθόντος; 'Πρόκειται για τό παρόν και για τό μέλλον... 'Εχεις τό κουράγιο να ύποφέρης λιγάκι σήμερα για να έξασφαλίσης ένα λαμπρό αύριο; —'Η Ρόζα άνατριχιάσε άθελά της. —Δέν τό θέλω έγώ από ιδιοτροπία μου, αλλά είνε άνάγκη, έξακολούθησε ο Βοργίας. 'Ο θεός μου έγινε Πάπας και με προσκάλεϊ κοντά του. Θα με χορτάση τιμές, θα με γεμίση πλούτη, θα με χρησιμοποιήση για δική του χέρι. Δέν έξαρτάται παρά μόνον από μένα για να γίνω ο πρώτος άνάμεσα στους πρώτους. Δέν είνε μάλαστα άπίθανο μιá μέρα, δ'ιαν πεθάνει ο θεός μου, να τόν διαδεχθώ έγώ στο άξίωμά του, να έγχασταταθώ έγώ κρησάρχος του Βατικανού, να διευθίνω έγώ την 'Εκκλησία και τόν κόσμο... —'Ο Ροδρίγο σταμάτησε λίγες στιγμές, για να κάμουν περισσότερο έντύπωση τά λόγια του στην άπλοϊκή συντροφισσά του, και συνέχισε: —'Ενώ λοιπόν άνοίγεται τέτοιος δόξοντας μπροστά μου, ενώ με περιμένουν όσα μεγάλεια και τόσες δόξες, μπορώ να έξακολουθώ να μένω φυλακισμένος μέσα σ' αυτούς τούς τέσεσρους τοίχους; 'Οχι βέβαια! 'Αν επρόκειτο να άποφασίσω κάτι τέτοιο, είμαι σίγουρος πως πρώτη εσύ θα με άποκαλούσεσ άνόητο και τρελλό!... —'Η Ρόζα σ' αυτά τά λόγια σκέπασε τό πρόσωπό της με τά χέρα της για να βυθιστή έξ' ολοκλήρου στις σκέψεις της και να κανονίση την άπάντησή της. Δέν μπορούσε όμως να καταλάβη καλά για ποιό λόγο της μιλούσε μ' αυτόν τόν τρόπο ο Ροδρίγο και τί ζητούσε α'ι' αυτή. 'Πήθελε να μάθη άν τόν άγαπούσε; Μά διάβολε! Αυτό ήταν όλοφάνερο. —'Η Ρόζα έμεινε για κάμποσες στιγμές άκίνητη και σιωπηλή. 'Επί τέλος, εσθήκως το κεφάλι της, σαν να είχε καταλάβει τι της γύρευε ο Ροδρίγο. 'Ηταν κάτωχα, αλλά φαινόταν άπορασιτική. —'Εχεις δικη, του έλε. 'Αφού είνε έτσι, πήγαινε! 'Αλλά τί θα γίνουμε εγώ και τα παιδιά σου χωρίς εσένα; —Τό σκέφτηκα κι' αυτό, αποκρίθηκε ο Ροδρίγο. Τά ύπολόγισα όλα πριν σου μιλήσω. 'Οχι, Ρόζα! Δέν θα σέ άρνηθώ ούτε εσένα, ούτε τα παιδιά μας. 'Εγώ πρέπει να αναχωρήσω άπόψε κ'όλας. Άφ'ό εσύ και τα παιδιά θά ξεκινήσετε για τη Βενετία, με την συνοδεία του πιστού μου φίλου δόν Μανουήλ Μελχ'όρ. Θα έγχασταταίητε εκεί και κάθε μήνα εά σάς στέλνω όσα θα χρειάζονταν για τη συντήρησή σας. 'Η Βενετία είνε βέβαια μακρú από τη Ρώμη, αλλά βρίσκεται πάντως μέσα στην ίδια χώρα. Δέν ξέρω από τώρα την έκταση των άσολών μου, αλλά πιστέω πώς θα μου μόνη κάπου-κάπου λίγος καιρός για ν'άρχωμαι και να σάς βλέω. 'Υπομονή, Ρόζα, τί να γίνη; Χρειάζεται αι υπομονή! 'Αν όμως κατορθώσω να πετύχω τό σκοπό μου, ε, τότε πάλι θά σέ ικανοποιήσω άπόλύτως, θά σέ βυθίσω στην εύτυχία, εά σέ κάνω χρυσή, εσένα και τα παιδιά μας. —'Η Ρόζα Βανόσα ένθουσάστηκε. Πήδησε με όμην στό λαμό του και τόν έγέμισε φιλία. Κατόν επάστηκαν από τό χέρι και κατέβηκαν μαζί τό δωμάτιο, όπου κομόντουσαν τά παιδιά. 'Ο Ροδρίγο τά φίλησε όλα ελαφρά στό μέτωπο και κατόν άγάλιασε την άγαπημένη του. — Σου άφίνω γεά, Ρόζα! της έλε. ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : 'Η συνέχεια.